
Štefan Hudák (1923 - 2005) 
 

Osobnosť Štefana Hudáka netreba pitvarošskej a dokonca ani časti mimo pitvarošskej komunite 
obzvlášť predstavovať. Pitvarošan, ktorý celý svoj život venoval bádateľskej a spisovateľskej 
činnosti nezabúdal na svoj rodný Pitvaroš ani po presídlení. Vypublikoval množstvo článkov 
a príspevkov, ktoré zozbieral a poskytol Pavol Hudák zo Sládkovičova. Časť z nich prinášame 
na našej stránke tak, ako boli zverejnené. 

 

 
Štefan Hudák (1923 Pitvaroš – 2005 Sliač) 

 

 

Životopis Štefana Hudáka 
Štefan Hudák sa narodil 8. februára 1923 na Pitvaroši. Základnú školu navštevoval v rodnej 
obci a meštiansku školu absolvoval v Slovenskom Komlóši. V obidvoch sa učil po maďarsky. 
Pedagogické vzdelanie získal na Učiteľskej akadémii v Turčianskych Tepliciach a na 
Pedagogickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Ako pedagóg pôsobil vo svojej 
rodnej obci, v Brezovej pod Bradlom, na Myjave, v Zemianskom Lieskovom, vo Zvolene a na 
Sliači. Pochádza z kultúrne aktívnej a národne uvedomelej rodiny. Pre činnosť na národnom 
poli bol spolu so svojim otcom zatknutý a väznený v koncentračnom tábore v Nagykanizsi. Ako 
budúci učiteľ prišiel na Slovensko. Angažoval sa v matičnom hnutí, pravidelne prispieval do 
Ľudových novín – novín Slovákov v Maďarsku. Štefan Hudák sa okrem publicistiky už 
v mladosti venoval i literárnej tvorbe. Ako 16 – ročnému mu vyšli tlačou dve básne. Básnickú 
zbierku Za pluhom vydal ako 18 – ročný vlastným nákladom (1941). K jeho ďalším prácam 
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patria: Slovenský jazyk, pokusné učebné texty pre 6. ročník (1957), Tá myjavská kapela, 
o živote a diele ľudového muzikanta Samka Dudíka (1959), Andrej Sládkovič a Sliač (1970), 
Sliač, stručný sprievodca (1977, 2.vydanie 1982), rozhlasová hra Každý svojou pošiel stranou, 
o potomkoch Andreja Sládkoviča, ktorú uviedol Českosloveský rozhlas, Štúdio Banská 
Bystrica v roku 1989. Dominantou jeho literárnej tvorby sú humoristicko-satirické žánre 
(humoresky, miniscénky, epigramy, aforizmy a pod.), vydal tiež výber zo svojich článkov 
o živote Slovákov v Maďarsku pod názvom Z dolnozemského zápisníka (1997). Zomrel 16. 
mája 2005 na Sliači. Základná škola Andreja Sládkoviča na Sliači na počesť po Štefanovi 
Hudákovi – svojom niekdajšom učiteľovi dejepisu, miestnom historikovi a lokálpatriotovi 
zriadila a pomenovala na vlastivednú sieň. Sieň pomenovaná po Štefanovi Hudákovi vznikla 
v roku 2005. 
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Články Štefana Hudáka 
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